

**La eficiencia del
catolicismo inglés**

Los católicos ingleses han sabido exigir a sus diputados el debido respeto a sus convicciones. - El gran movimiento de conversiones en estos últimos años

Las últimas elecciones inglesas, con las que se reafirmó abundantemente la posición del Gobierno nacional, vencedor indiscutible en el agro inglés y en buena parte de las grandes ciudades industriales, dieron actualidad al tema de la situación social y religiosa de la vieja Inglaterra.

Ninguno de los partidos que lucharon en las últimas elecciones tenía significación confesional. Ni siquiera el laborismo inglés que dista mucho de tener el carácter francamente antirreligioso que tiene el socialismo de los países latinos.

En enero de 1907, en su célebre discurso de Birmingham, el insigne purpurado Cardenal Bourne, se había pronunciado contra la constitución de un partido, que llevase a los católicos como tales, a la lucha política en Inglaterra. Y repetidas veces los Obispos han hecho notar que los católicos estaban en plena libertad de dar sus nombres a las diversas agrupaciones que ofrecieran garantías suficientes para la Iglesia Católica en el Reino Unido.

Bien es verdad que los católicos ingleses han sabido exigir a sus diputados este respeto para sus convicciones católicas, y que por otra parte los diputados católicos elegidos en los diversos partidos no se han recatado de manifestar abiertamente su fe de católicos en las distintas ocasiones en que en la Cámara se ha terciado algún asunto, que, más o menos, afectaba a los intereses de la Iglesia.

En la Cámara de los Comunes, el año 1923 en que los laboristas contaban con 152 diputados y el resto de los partidos con 458, 24 diputados de distintas fracciones habían hecho notar que fuera de la apelación distinta que provenía de sus ideas políticas, tenían la base común de su catolicismo y como tales se unirían, entre sí para defender los intereses comunes de la Iglesia Católica. Ocho de éstos eran laboristas. En la Alta Cámara, Cámara de los Lores, 40

Aviso al comercio**Linea Barcelona-Ciudadela**

Servicio deconal. Saldrá de Barcelona para ésta el próximo sábado día 2 de Mayo el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 48 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Calosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

Lores están en las mismas circunstancias.

Más aún, es evidente que reivindicaciones de carácter puramente religioso han sido en la historia de algunas elecciones inglesas, puntos esenciales del programa de los candidatos y elementos de orientación para la masa de los votantes. Así en las célebres elecciones inglesas de 27 de octubre de 1931 en que el partido laborista había de iniciar aquel catastrófico descenso desde 287 diputados hasta la mínima cifra de 59, la consideración del problema de la escuela, que malamente habían intentado tocar los laboristas, fué el punto de unión de todas las fuerzas católicas, excitadas briosamente al cumplimiento de su deber electoral por un mensaje colectivo de 15 de octubre del mismo año, firmado por todo el episcopado inglés reunido, para este efecto, en Westminster.

El catolicismo inglés es un catolicismo real. En los últimos años ha venido creciendo de una manera notable merced al espíritu proselitista, que anima a los católicos ingleses. En su alocución consistorial de 20 de diciembre de 1926 el soberano Pontífice felicitaba a los católicos ingleses de que las leyes de excepción que tanto tiempo habían durado en Inglaterra—aun que prácticamente inaplidas en el último siglo—hubieran sido abrogadas.

Pero el movimiento de conversiones en Inglaterra es mucho más antiguo. Estadísticas, cuidadosamente llevadas de fines del siglo pasado, elevaban el número medio de conversiones por año a

2.000. El año de 1897 se fundó en París en la iglesia de San Sulpicio, una archicofradía de oraciones para la conversión de la Gran Bretaña. El número de conversiones comenzó sensiblemente a aumentar catalogándose más de 10.000 cada año. Así se ha conservado en estos últimos 35 años.

La proporción de católicos en la Gran Bretaña es realmente pequeña; apenas llega al 6 y medio por 100. El semanario inglés católico «Tablet» registra 12.019 conversiones para el año 1932 y 12.206 para 1934. En estos últimos diez años la cifra total es de 121.165 convertidos.

Y aún quizás los números—con su terrible fuerza igualitaria—no den la expresión exacta de lo que significan esas cifras. Un poco más viene a decir el apologista inglés Chesterton al escribir: «Los que piensan vienen a nosotros». Con lo cual venía a significar que las conversiones inglesas son casi siempre conversiones «de selección». No es preciso hacer un catálogo completo de los grandes convertidos estos últimos años para confirmarlo. Bastará un solo dato, la conversión colectiva de

toda la Abadía protestante de Caldey.

Vivían en esta Abadía treinta monjes que, en uno de los movimientos ascéticos tan frecuentes en el anglicanismo de estos últimos cincuenta años, habían decidido copiar los procedimientos benedictinos dedicándose a la vida de oración y de trabajo. Vivían en un perpetuo equívoco estos benedictinos anglicanos, porque al cabo, siguiendo en su santo propósito se dieron cuenta de que para proseguir su empresa habían de abandonar la religión anglicana o deshacer la comenzada Abadía.

Suspendidos así entre dos religiones, nominalmente anglicanos pero educados y nutridos en las obras y en los procedimientos de la Iglesia Católica, obligados a apoyarse en los dictados de una autoridad jerárquica que oscilaba entre un ritualismo evanzado y un racionalismo apenas cristiano, determinaron por fin pedir en bloque el ingreso de la Iglesia Católica, donde pudieran consolidar y perpetuar su obra.

Esta modernísima historia de la Abadía de Caldey da la medida del catolicismo inglés: a despecho del escaso número de los católicos serán eficientes sus intervenciones porque están francamente llenos de espíritu sobrenatural.

Y a la vez señalan una provechosa lección para nosotros: tenemos el número, la tradición, la fuerza histórica; quizás nos falta el espíritu, que es preciso cultivar intensamente en adelante para «resucitar lo que se nos ha dado por benigna concesión de las manos de la Providencia».

G. N.

La novela Rosa

Se vende en esta IMPRENTA

Imprenta Al-los.--Plaza Cabrisas,

Participa a los AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA que ha instalado un Moderno Laboratorio «AGFA», dotado de los últimos adelantos, donde serán ejecutados con esmero y prontitud cuantos trabajos se sirvan confiarle.

REVELADO = CÓPIAS = AMPLIACIONES
VENTA de material fotográfico de las mejores marcas. - Precios limitados.

Dr. Comas

Estará en Ciudadela los días 30 del corriente, 1 y 2 de mayo, recibiendo en la calle de Asalto, núm. 14.

NOTICIAS

Junta general.

Las Conferencias de Señoras y Caballeros de San Vicente de Paul tuvieron, ayer tarde, en la iglesia de San Agustín Junta general bajo la presidencia del M. I. Dr. Juan, Arcipreste, como delegado del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo. Dióse cuenta de los ingresos y gastos, y seguidamente dirigió su palabra a la selecta concurrencia el Sr. Presidente parafraseando el evangelio del Buen Pastor, cuyas cualidades aplicó a los socios de las Conferencias.

La colecta produjo 87'00 pesetas.

En los Salasianos.

Los beneméritos Padres Salesianos han honrado a San Juan Bosco con solemnisimo Triduo y fiesta, asistiendo a todos los actos los alumnos del Colegio y numerosos devotos. Predicaron los sermones del Triduo los Rdos. P. Director, Don Gustavo y el P. Armelles, desarrollando diversos aspectos de la vida maravillosa del ilustre Fundador.

Ayer se celebraron varias Misas de comunión, todas concurrísimas, oficio solemne con panegirico por el Rdo. Lic. D. Juan Florit, Catedrático del Seminario, y función vespertina. La Misa mayor fué celebrada por el M. I. Dr. Juan, Arcipreste y Vicario General.

Por la tarde, en el patio del Colegio hubo función recreativa con juegos de gimnasia y tenis, y por la noche, en el Salón de Actos, hermosísima función teatral.

Una vez más se ha puesto de manifiesto el arraigo popular con que cuentan en Ciudadela los Salesianos y con que rapidez se ha propagado la devoción a San Juan Bosco, cuya imagen fué ayer visitada por miles de personas.

Las elecciones de compromisarios.

Ayer tuvo lugar la elección de compromisarios para la elección de Presidente de la República. En esta ciudad permanecieron abiertos los colegios electorales durante las horas señaladas por la ley, pero la votación fué muy escasa, casi nula. El aspecto de la ciudad fué completamente normal.

Ni derechas ni izquierdas se preocuparon de la elección de compromisarios y en muchos colegios los votos emitidos no llegaron a cuarenta. Así nos lo aseguran.

No sabemos nada del resto de la isla, aunque suponemos que la votación fué en todas partes muy escasa.

Reconocimiento Oficial del Esperanto.

Desde hace algún tiempo es fácil

observar que el movimiento mundial en favor del idioma auxiliar internacional Esperanto, que tantos aspectos interesantes ofrece en la esfera cultural de la humanidad, está siendo objeto de una mayor atención por parte de algunos de los Gobiernos que actualmente rigen los destinos del mundo civilizado.

Nos referimos principalmente el importantísimo hecho realizado por el Gobierno de Austria, que no solamente ha invitado a que se celebre bajo sus auspicios en dicho país el próximo Congreso Universal de Esperanto, si que también, por medio de sus embajadores y cónsules acaba de invitar oficialmente a todos los Gobiernos de Europa para que tomen parte en las sesiones de la 12.ª Universidad Esperanta de Verano, que tendrá efecto en la hermosa e importante ciudad de Viena en Agosto próximo, con el interesante tema: «Problemas culturales y económicos de Europa.»

Como es de notar, aparte del trascendental aspecto de que para estos problemas de carácter neutral e internacional, será utilizado el Esperanto como idioma también internacional y neutral, es fácil advertir como ello significa ya, en principio, el reconocimiento oficial del idioma internacional y su aplicación práctica en la vida cultural y económica de Europa.

A cuantos interese algún detalle sobre este asunto, informará gratuitamente el Secretario del «Zamenhof-Instituto», Sijas, 3, pral., Barcelona, cuya entidad verifica cursos gratuitos de Esperanto por correspondencia para cuantos desde su domicilio quieran beneficiarse de este poderoso elemento de cultura.

Curioso.

En el sorteo del 11 del próximo mayo saldrá premiado el número

29.997

Demostración:

2 más 9 = 11,

es el día del sorteo.

7 - 2 = 5,

el quinto mes del año, mayo.

2 más 9 más 9 = 20,

el siglo actual.

Y sumando las cinco cifras del número dan 36,

el año corriente.

Luego será premiado en el sorteo de 11 de mayo del año 1936.

SANTORAL

Martes, 28.—Santos Prudencio, Patricio obispo y Vidal mr.

DEPORTES

FUTBOL

Encuentro internacional. Checoslovaquia 1 - España 0.

Jugóse ayer tarde en Praga, el partido Checoslovaquia España, dirigida por Bauvens. El resultado final fué de uno a cero a favor de los checos, siendo marcado el tanto de penalty en el primer tiempo. El árbitro en ese fallo mostró en extremo rigoroso, pues la zancadilla de Aedo no merecía tan injusta sanción. Blasco sin embargo hizo un gesto de guardarredes, sin lograr detener el disparo del medio centro.

Antes de acabar el primer tiempo, Herrerita substituyó en la delantera a Lecue, quien bajó a medio izquierdo, desplazando Roberto a Muguerza; fué entonces cuando España reaccionó algo forzando en el 2.º tiempo diferentes corners a su favor.

España presentó este once:

Blasco; Zabalo, Aedo; Zubieta, Muguerza, Roberto; Vantolrá, Regueiro, Lángara Lecue y Gorostiza.

La descalificación de Rogelio.

Ayer acabó el plazo de tres meses de descalificación que la Fede Balear impuso a Rogelio por intento de agresión al árbitro en el partido final del Campeonato de Baleares. Ayer mismo el citado jugador se alineó de extremo izquierda en el match de entrenamiento con la Selección Menorquina. De momento, Rogelio tiene a resolver con su club el «Ciudadella», un asunto de disciplina, que le pondrá al margen de las alineaciones blancas hasta la solución.

En Mahón.

Selección Menorquina 2.
Selección Militar 0.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varia

Azaña sin notitolas.

Madrid, 25.—24'00

A las 6'30 llegó al Sr. Azaña a la Presidencia.

Paróse unos momentos con los periodistas diciéndoles que carecía de noticias.

A las 7'45 marchó a Palacio para someter a la firma del Jefe de Estado varios documentos.

Regresó a las 9'15 y poco después fué facilitado el índice de la firma presidencial.

Firma del Presidente.

El índice de la firma del señor Martínez Barrio es como sigue:

Gobernación: traslado de personal de varios Gobiernos civiles, que no afecta a Baleares.

Guerra: concesión de quinientos a los sargentos moros.

Justicia: dictando normas de relación entre el Tribunal de Casación de Cataluña y los juzgados y tribunales de la República.

Agricultura: anticipo reintegrable a los yunteros.

Otros decretos de menos interés.

Prieto en la Presidencia.

El ministro de Trabajo salió de la Presidencia acompañado de don Indalecio Prieto.

Los periodistas se extrañaron de la visita del Sr. Prieto y éste les dijo que había venido llamado por el Sr. Azaña para cambiar impresiones sobre el boceto de proyecto del nuevo Reglamento de la Cámara.

A otras preguntas contestó con evasivas.

Sin importancia.

A las 10'30 salió el Sr. Azaña de su despacho y los informadores que le esperaban, dijéronle que había tendido visitas extraordinarias.

El Jefe del Gobierno se despidió de los periodistas quitando importancia a la visita del Sr. Prieto.

Indulto.

Comunican de Barcelona que el fiscal ha dispuesto que se aplique el indulto a Eugenio Urrea acusado de la muerte del verdugo de Barcelona.

Del extranjero

España en la exposición de París.

En París se ha recibido una comunicación oficial de España participando que tomará parte en la Exposición internacional de 1937.

Roy grave.

Del Cairo desmienten la muerte del Rey Fuad.

No obstante su estado es grave.

Las elecciones legislativas de Francia.

Noticias de París dicen que en las elecciones legislativas serán designados 618 diputados.

El número de candidatos es de 4 815.

Preséntanse como candidatos doce miembros del Gobierno.

PRENSA ASOCIADA.

Atención

Acaba de abrirse al público en general, un taller mecánico, para la fabricación de toda clase de piezas. Montajes de maquinaria, instalaciones, reparaciones y arreglos de toda especie.

Rapidez y esmero en los encargos. Precios reducidísimos.

ANTONIO PICÓ

Alfonso III, 106 y Casilda Caymaris.